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2.4. Suullinen kysymys lähisuhdeväkivallan torjumisesta (Pihla Keto-Huovinen kok)
Suullinen kysymys SKT 12/2026 vp

Suullinen kyselytunti

Puhemies Jussi Halla-aho: Seuraava kysymys. — Edustaja Keto-Huovinen, olkaa hyvä.

Keskustelu

16.54 Pihla Keto-Huovinen kok: Arvoisa puhemies! Viisi naista Suomessa on surmattu
tämän vuoden puolella. Tietojen mukaan surmaajat ovat olleet näiden naisten entuudes-
taan tuntemia mieshenkilöitä. Viime vuonna tuo luku oli 19. Kaikki nämä naiset ovat ol-
leet jonkun äitejä, siskoja, tyttäriä, ystäviä. Lähisuhdeväkivallan tullessa poliisin tietoon
ovat usein tapahtuneet jo paljon. Se ei ole ensimmäinen lyönti, vaan se on elämää pelon ja
väkivallan varjossa.

Kiitän hallitusta siitä, että lähisuhdeväkivallan sovittelusta on luovuttu ja turvakotien ra-
hoitusta on lisätty jokaisessa budjetissa. Nämä ovat olleet tärkeitä ja oikeita päätöksiä uh-
rien turvan kannalta. Uhrien suojaksi määrätyn lähestymiskiellon rikkomisesta seuraa kui-
tenkin vain sakkoa tai enimmilläänkin vuosi vankeutta. Kokoomuksessa katsomme, että
lähestymiskiellon rikkomisen rangaistusasteikkoa tulisi ankaroittaa. Laajentaisimme myös
uhrin ja avustajan oikeutta hakea tekijöille sähköistä valvontaa eli jalkapantaa. [Puhemies
koputtaa] Arvoisa ministeri Meri, olisitteko valmiita arvioimaan rangaistusasteikkoja ja
laajentamaan jalkapannan hakemisoikeutta?

Puhemies Jussi Halla-aho: Kiitoksia. — Oikeusministeri Meri, olkaa hyvä.

16.55 Oikeusministeri Leena Meri (vastauspuheenvuoro): Kiitos, arvoisa puhemies, ja
kiitos, edustaja Keto-Huovinen! Kävimme näitä keskusteluja myös samassa pöydässä, kun
olimme hallitusneuvotteluissa. Haluan ensin sanoa sen, että tämä hallitus on tehnyt naisiin
kohdistuvan väkivallan torjumiseksi hyvin paljon. Luettelitte jo asiat, joita on tehty, ja li-
säksi olemme kiinnittäneet huomiota tyttöjen sukupuolielinten silpomiseen ja pakkoavio-
liittoihin. Olen käynyt pyöreän pöydän keskustelun maahanmuuttajanaisten kanssa kunni-
aväkivallasta, joka on osa tätä lähisuhdeväkivaltaa. Olemme korottaneet rikosuhrimaksu-
ja, jotta Rikosuhripäivystys ja Nollalinja saavat lisärahoitusta useita satojatuhansia euroja
tänä vuonna. Meneillään on myös rahoituksen hakeminen lähisuhdeväkivallan ehkäisemi-
seen.

Kuten hallitusneuvotteluissa sovimme, teemme arviomuistion tästä, miten me voisim-
me kehittää tätä lähestymiskieltoa. Se on ongelma. En tiedä, pitäisikö enemmän määrätä
myös näitä poliisin saman tien määräämiä väliaikaisia lähestymiskieltoja, jotka ovat tällä
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hetkellä jo mahdollisia, [Puhemies koputtaa] mutta minä olen sitä mieltä, että rangaistuk-
sia pitäisi voida kiristää.

Kysymyksen käsittely päättyi.
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